
Bitte beachten Sie folgende Hinweise: 
 
• Geben Sie bitte die Maße der gewünschten Stufenmatten an – nicht die Maße der Treppenstufen 

• Alle Angaben erfolgen ausschließlich in vollen Zentimetern und Gradzahlen 

• Aus fertigungstechnischen Gründen behalten wir uns eine Maßtoleranz von ± 1 % vor 

• Winkel sowie die Oberkante werden aus optischen und produktionstechnischen Gründen leicht abgerundet 

• Bei geschlossenen Treppen empfehlen wir, die Stufenmatten nicht exakt bis an die Setzstufe zu planen,  
   da sich das Material im Laufe der Zeit geringfügig ausdehnen kann

Stufenmatten richtig Ausmessen
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Wenn die Stufen im Links- oder Rechtslauf  
benötigt werden, ist das ebenfalls problemlos 
möglich. Bitte die Nummerierung und die  
Winkelbezeichnungen dabei nicht spiegeln.

Stufen spiegeln? Kein Problem!
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Messen Sie jede Stufe einzeln – auch wenn sie optisch identisch wirken.  
Besonders in Altbauten können kleine Maßabweichungen auftreten. 

 
Schnell und Einfach. Ihre Stufenmatte nach Maß! 

• Zählen Sie die Anzahl der Treppenstufen 

• Entscheiden Sie, ob Sie die Stufenmatten mit oder ohne Winkel bestellen möchten. (Mit Winkel beträgt die Abkantung 3,5 cm)

• Gewünschte Breite (Wir empfehlen, an beiden Seiten jeweils 5 cm Abstand zur Wand einzuplanen)

• Tiefe der Trittfläche (Wir empfehlen, Abstand zur nächsten Stufe einzuplanen)

Rechteckig B

Halbrund A

Formen zur Auswahl:

Polygon C

Trapez D

3,5 cm

Eigene Wunschform



Stufe Nr.

Maß 1 cm Maß 2 cm

Maß 3 cm

Winkel A °Grad Winkel B °Grad

Maß 3 – 6 und Winkel A – D nur für Form C & D notwendig.

Maß 4 cm

Maß 5 cm

Skizze:

Mit Winkel (3,5 cm)

Stk.Form: A B C D

Maß 6 cm

Winkel C °Grad Winkel D °Grad
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Rechteckig B

Hier können Sie Ihre Maße eintragen. Bitte geben Sie stets ganze Zentimeter- 
und Gradangaben an, da Kommastellen nicht berücksichtigt werden können.

Stufenmatten nach Wunschmaß
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Halbrund A

Ihre Maßangaben:

Stufe Nr.

Maß 1 cm Maß 2 cm

Maß 3 cm

Winkel A °Grad Winkel B °Grad

Maß 3 – 6 und Winkel A – D nur für Form C & D notwendig.

Maß 4 cm

Maß 5 cm

Skizze:

Mit Winkel (3,5 cm)

Stk.Form: A B C D

Maß 6 cm

Winkel C °Grad Winkel D °Grad

Mehr Stufen? Kein Problem! Einfach ein weiteres Blatt anhängen.
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Hier können Sie Ihre Maße eintragen. Bitte geben Sie stets ganze Zentimeter- 
und Gradangaben an, da Kommastellen nicht berücksichtigt werden können.

Stufenmatten nach Wunschmaß
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Ihre Maßangaben:
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Mehr Stufen? Kein Problem! Einfach ein weiteres Blatt anhängen.
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Ihre Maßangaben:

Haben Sie ein spezielles Sondermaß? Kein Problem – teilen Sie uns einfach alle relevanten 
Informationen mit. Gerne können Sie uns auch entsprechendes Bildmaterial zusenden: 
shop@schmidt-ausstatter.de 

 
Wenn Sie möchten, schicken Sie uns eine Schablone, und wir fertigen Ihre Stufenmatte  
passgenau nach Ihrer Vorlage an. So gehen Sie vor: 

Skizze

Hinweise, Notizen zur individuellen Stufenmatte:

Sonderform auf Anfrage

Stk.

1. Maße der Stufenmatten festlegen 
•  Gesamtbreite der Matte (Wir empfehlen, an beiden Seiten jeweils 5 cm Abstand zur Wand einzuplanen) 
• Tiefe der Trittfläche (Wir empfehlen, Abstand zur nächsten Stufe einzuplanen) 
•  Winkel ausmessen (bei Sonderformen) 
•  Eventuelle Rundungen, Überstände oder Ausparungen berücksichtigen und bei Bedarf skizzieren  
 
2. Schablone zuschneiden und anpassen 
Schneiden Sie ein Stück Pappe oder stabiles Papier (z. B. Packpapier) auf die geplante Mattenfläche zu 
Achten Sie dabei auf saubere und präzise Schnitte, um spätere Probleme bei der Fertigung zu vermeiden 
 
3. Schablone beschriften 
Kennzeichnen Sie jede fertige Schablone eindeutig: 
• „Stufe 1“, „Stufe 2“ usw. 
• Markierung für oben und unten 
• Ausparungen 

Mit Winkel 
(3,5 cm)

Senden Sie uns Ihre Schablone zu! 
An: 	 Schmidt - IHR AUSSTATTER 
	 Berghausstraße 9 
	 01662 Meißen

Stufe Nr.


